

*Послепраздничное*

**О любви по-любимски**



В разных странах мира есть свои праздники, посвящённые любви и семейным отношениям. Но только Всероссийский праздник, ежегодно отмечаемый 8 июля, объединяет в своём названии сразу три важных понятия – семья, любовь и верность. Одно от другого должно быть неотделимо. Там, где семья без любви или любовь без верности, никогда не будет полноценного счастья и гармонии. В жизни покровителей христианского брака, Святых Петра и Февронии, воплощаются черты, которые традиционные религии России всегда связывали с идеалом супружества: благочестие, взаимная любовь и верность, совершение дел милосердия и попечение о различных нуждах своих сограждан. В нашем городе День семьи, любви и верности отмечался 5 июля. Организаторы дали празднику очень мудрое название «Пока любим – живём!» Первым мероприятием этого замечательного дня стало музыкально-литературное рандеву «Пламенная Юлия в культуре XIX века», посвящённое 190-летию со дня рождения известной поэтессы Юлии Жадовской. Рандеву, организованное Центральной районной библиотекой имени А. С. Пушкина, состоялось в Любимском историко-краеведческом музее. В начале праздника гостям раздавали поэтические ромашки, которые являются символом не только Дня семьи, любви и верности, но и лирики Жадовской. Провели мероприятие работники библиотеки Наталья Алексеевна Кравченко и Оксана Владимировна Зайцева, рассказавшие о культуре девятнадцатого столетия в целом (кстати, 2014 год объявлен Годом культуры), о роли в ней женщин и, разумеется, о жизни и творчестве Юлии Жадовской. Сделать программу

более яркой, душевной помогли преподаватели Детской музыкальной школы Любима. Ирина Викторовна Шамаева под аккомпанемент Екатерины Геннадьевны Смагиной исполнила романсы на стихи Ю. Жадовской и музыку А. Варламова «Я люблю смотреть в ясну ноченьку» и «Ты скоро меня позабудешь».

В завершение вечера ведущие упомянули о том, что наша знаменитая землячка любима и памятна и на Костромской земле. В этом году Буйская межпоселенческая библиотека организовала конкурс рисунков и иллюстраций «Порою прекрасен мир Божий бывает», посвящённый 190-летию со дня рождения поэтессы. На приглашение откликнулись 11 участников из Любимского района, работы которых останутся в Буйской библиотеке. В самой младшей возрастной группе приняла участие десятилетняя Мария Смирнова из Ермакова, её рисунок называется «Околица». В возрастной номинации от 11 до 17 лет приняли участие: Маргарита Изюмова, Виктория Козырь, Ольга Молчанова и Светлана Соловьёва из Ермакова; Екатерина Смирнова из посёлка Отрадный, Николая Грибко из деревни Останково, Анна и Анастасия Кирилловы из деревни Хлёстово. В старшей возрастной группе было две участницы – это Людмила Борисовна Ворслова из деревни Ермолино с акварелью «Дух сада» и Лилия Михайловна Лапшинова из деревни Останково с карандашным рисунком «Девушка с букетом сирени». Итоги конкурса будут подведены на празднике поэзии 11 июля в городе Буй.

Ближе к полудню народ собрался в сквере у фонтана, с нетерпением ожидая начала красивой церемонии чествования молодых семей, которая проводится здесь уже третий год. Программу, как и в предыдущие годы, подготовил режиссёр Любимского народного театра Владимир Леонидович Фунтов. Неудивительно, что этот солнечный июльский день запомнится семьям Демчишиных и Коренухиных на всю жизнь. На празднике в честь скрепления их супружеских уз присутствовал весь Любим! Между прочим, свою неповторимую лепту в праздник внесли супруги Коренухины, известные как одни из ярких артистов художественной самодеятельности Центрального Дома культуры посёлка Отрадный. Песня «Мечта» в исполнении их дуэта многих особенно впечатлила и растрогала.

А ещё очень украсило программу участие народного ансамбля «Повадушка», который провёл замечательный народный свадебный обряд. Под залиvistую гармонию, песни да задушевные речи молодожёны скрепили влюблённые сердца именными замками, занявшими свои места на Дереве Любви, испили до дна вино из братин, получили мудрый наказ, сев на Скамью Примирения, а на Мосту Любви выпустили в небо голубей. Ещё «Повадушка» провела для гостей интерактивную игру с призами, в ходе которой нужно было называть, кто кому приходится в родне (например, брат мужа, жена сына и т. д.). Глава городского поселения Любим Александра Сергеевна Козлова вручила молодым парам подарки и Грамоты, свидетельствующие о том, что этим летом на празднике Семьи, любви и верности они скрепили свои сердца. Между прочим, уже не первый год в программе принимает участие детский танцевальный коллектив Любимского районного Дома культуры. Ещё стоит отметить работу волонтеров Социального агентства молодёжи, так как многим гостям праздника было приятно получить яркие ленточки-наклейки с поздравлением.

Пока артисты готовились к праздничному концерту в городском парке, центр Любима заметно оживился. К услугам отдыхающих было всё необходимое для того, чтобы неплохо провести время: сувенирная продукция, аттракционы для детей, сладкая вата, попкорн, свиные и куриные шашлыки, плов... Надо отметить, что сцена в парке в этом году была украшена особенно красиво. Выступали артисты сразу из двух городов. Любимцы представили праздничный концерт под названием «Мы вечная нежность друг друга», во время которого прозвучал рассказ о семьях Вавиловых и Бородулиных, получивших медали «За любовь и верность». Бородулины получили эту особую награду здесь же, из рук заместителя Главы района по социальной политике Людмилы Борисовны Антоненко, а Вавиловы – 8 июля на Губернаторском приёме. Об обеих семьях мы уже рассказывали на страницах газеты. Зрители остались в восторге от выступления ярославского ансамбля «Бирюзовое колечко»: понравились и вокальные данные, и артистизм, и репертуар. Многие признавались, что ноги сами пускались в пляс, и действительно, перед сценой можно было наблюдать немало танцующих.





А завершился этот замечательный день особенно романтично. Благодаря нашей землячке Любви Викторовне Кухлевской, на любимой сцене провёл мастер-класс Ярославский клуб аргентинского танго «Rio del tango». Люди, увлечённые этим видом танцев, называют его миром, в котором царят гармония и красота, страсть и яркие чувства... Танго заворожило уже немало любимцев: кто-то уже знаком с ним не понаслышке,

поскольку посещал занятия, а кто-то закружился в этом танце впервые. Пары продолжали танцевать, даже когда уже начали разбирать сцену...  
Вечером состоялась праздничная дискотека, продолжавшаяся до 3 часов ночи.

*Наталья Зубкова*

*Фото автора*

## **К 70-летию Великой Победы**

### **Интернет-памятник Подвигу народа**

В мае 2015 года исполнится 70 лет со дня Великой Победы над фашистскими захватчиками. Всё больше времени отделяет нас от событий самой страшной в истории человечества войны, но никогда не померкнет в памяти народной подвиг солдат, отстоявших свою Родину. История войны запечатлена в фильмах, книгах, радиопередачах, множестве публицистических материалов. С развитием Интернета в России стали появляться интернет-порталы, на которых собирается и накапливается информация о Великой Отечественной войне. Одним из таких интернет-площадок является сайт <http://podvignaroda.mil.ru>, где размещены Указы Президиума Верховного Совета СССР, приказы военного командования и наградные листы на участников Великой Отечественной войны, награжденных орденами и медалями Союза СССР, в том числе и на фронтовиков, которым награды не вручались.

Сайт [podvignaroda.mil.ru](http://podvignaroda.mil.ru) – уникальный информационный ресурс открытого доступа, наполняемый всеми имеющимися в военных архивах документами о ходе и итогах основных боевых операций, подвигах и наградах всех воинов Великой Отечественной. Основными целями проекта являются увековечение памяти всех героев Победы, независимо от звания, масштабов подвига, статуса награды, военно-патриотическое воспитание молодежи на примере военных подвигов отцов, а также создание фактографической основы для противодействия попыткам фальсификации истории войны. Создание наиболее полного электронного банка документов по ключевому периоду современной истории цивилизации не имеет аналогов по объему, исторической и социальной значимости, и является вечным памятником великому Подвигу Народа.

*Наш корр.*

## **Общество**

### **О помощи мигрантам из Украины**

7 июля в администрации Любимского района прошло совещание рабочей группы по организации приёма беженцев из Украины. Рабочая группа была создана в целях обеспечения координации действий органов местного самоуправления Любимского МР и территориальных органов федеральных органов исполнительной власти, расположенных на территории Ярославской области. В состав межведомственной рабочей группы вошли: заместитель Главы района по социальной политике Л.Б. Антоненко – председатель рабочей группы, первый заместитель Главы района В.А. Степанов, Глава городского поселения Любим А.С. Козлова, начальник управления социальной защиты населения и труда Т.Г. Денежкина, главный врач ГБУЗ «Любимская ЦРБ» Т.А. Якунина, главный специалист-эксперт ТП №1 ОУФМС по ЯО в Ярославском районе И.Л. Зубкова, заместитель начальника ОП «Любимское» М.С. Лебедев, директор ГОУ НПО ЯО Профессиональный лицей № 47 А.В. Дмитриев, директор Любимского центра занятости населения Т.К. Кирсанова, директор МУ «Любимский КЦСОН» М.Н. Хрисанова – секретарь рабочей группы. В ходе совещания был выработан план мероприятий по оказанию помощи людям, вынужденно покинувшим территорию Украины. Как сообщила Ирина Львовна Зубкова, на 7 июля в Любимском районе на миграционный учёт встало 6 человек вынужденных переселенцев, в том числе – 3 детей.

Для помощи людям, приехавшим с Украины в Ярославскую область, работает телефон горячей линии Многофункционального центра Ленинского района в г. Ярославле – (485-2) 49-09-10. В Любимском районе необходимые разъяснения и консультации можно получить по телефонам: 2-13-82 (Людмила Борисовна Антоненко), 2-20-52 (Татьяна Геннадьевна Денежкина).

Также, информация для граждан Украины, вынужденно покинувших ее территорию, размещена на сайте УФМС России по Ярославской области:

<http://www.ufmsyar.ru/informatsiya-dlya-grazhdan-ukrainy-vynuzhdenno-pokinuvshikh-territoriyu-ukrainy.php>.

*Елена Ермолина*



## Новосёлы

### Ключи от жизни с удобствами



В Любиме продолжает работать программа переселения из ветхого жилья. 7 июля в малом зале районной администрации Глава городского поселения Любим Александра Сергеевна Козлова вручила ключи от новых квартир шести семьям. Теперь они будут проживать в домах по адресам Советская, 27 и Красноармейский переулок, 9. Каждой из шести семей новое жильё – очень кстати. В молодой семье Фокиных вот-вот появится пополнение, а семьи Басовых, Коротыгиных и Рассоловых уже растят по двое детей. Хорошо въехать в новую квартиру и заняться приятными хлопотами в молодости, некоторым этого счастья пришлось ждать долгие годы. Но, когда видишь улыбки на лицах супругов Кругловых при вручении ключей, за них трудно не порадоваться! Много лет они работали на благо района, растили детей, а потом – и внуков, проживая без удобств. Не ждали – не гадали, а радость всё-таки пришла! А уж пенсионерке Нине Полиектовне Пунченко новая квартира и вовсе нужна, как воздух: состояние здоровья не позволяет пожилой женщине проживать без удобств.

Скромная церемония вручения ключей для владельцев новеньких квартир – настоящий праздник! Остаётся загадать, что когда-нибудь все любимцы будут проживать с комфортом, особенно, те, кто этого достоин!

*Н. Зубкова  
фото автора*

*Юбилей*  
**Жизнь, посвящённая культуре**



В самой середине лета, 15 июля, отмечает свой 80-летний юбилей женщина, чьё имя связывают с целой эпохой в культурной жизни нашего района. Это за время её многолетнего руководства Любимским районным Домом культуры было присвоено звание «народный» местному театру и ансамблю «Обнорочка», коллектив РДК завоевывал множество призовых мест на конкурсах разного уровня. О себе Ольга Николаевна Калининкова говорит так: «Я никогда не была артисткой, не блистала талантами на сцене. Я просто крепкий хозяйственник».

Ольга Николаевна родилась в 1934 году, в семье с тремя детьми. Суровое детство, выпавшее на военные и послевоенные годы, голод-холод... Впрочем, как почти у всех в те годы. «Мы все жили примерно одинаково, поэтому, несмотря на трудности, не было такой разрозненности и зависти друг к другу, как сейчас у детей и молодёжи», – вспоминает сегодня юбилярша. После окончания семи классов Любимской средней школы и трёх классов – вечерней она поступила во Владимирский библиотечный техникум. Вернувшись в Любимский район, молодой специалист приступила к работе – несколько лет отдала библиотечному делу: работала заведующей Лисинской библиотекой, заведующей передвижным фондом в Любимской районной библиотеке... В 1961 году была переведена на должность директора Любимского районного Дома культуры. Работники культуры – это люди, которые несут нам праздник. Но праздника не получится без будничных, прозаичных хлопот: укрепления материальной базы, организации коллектива. На плечи молодого директора легло всё хозяйство. В то время при РДК была кочегарка. Об услугах дворника не шло даже речи – зимой приходилось самой разгребать снег. Ни сторожа, ни завхоза... За всё Ольга Николаевна чувствовала огромную ответственность. Покупала музыкальные инструменты для эстрадного и духового оркестров, а костюмы для участников художественной самодеятельности заказывала только в больших мастерских – в Москве, в Волгограде. Помимо хозяйственной части, директор занималась организацией коллективов: ходила по домам, привлекая людей к художественной самодеятельности. Присутствовала на всех концертах.



Конечно, как говорит Ольга Николаевна, без талантливой коллектива не было бы успеха. Запомнился режиссёр театра Герман Пантелеймонович Хлюпин. Тепло отзывается бывший директор о хормейстерах Маргарите Владимировне Соколовой и Елене Константиновне Железовой, балетмейстерах Надежде Михайловне Сувидовой (в те годы Гулюшкиной) и Валентине Васильевне Калининковой.



Долгие годы Ольга Николаевна оформляла папки, куда собирала историю всех коллективов РДК. Этими материалами нередко интересовались студенты училища культуры, приезжавшие на практику, и даже писали на их основе дипломные работы. В подтверждение высокой оценки своей трудовой деятельности, О. Н. Калининкова получила немало наград, в том числе, Министерские: Значок Отличника Министерства культуры, Орден Знак Почёта, Звание Заслуженного работника культуры. С 1985 года она работала директором киносети, в этой должности и уходила на заслуженный отдых. Практически у каждого человека, как бы сильно он ни был предан работе, помимо неё, обычно есть увлечения. Ольга Николаевна занимается цветами, а ещё, пока позволяло зрение, была неплохой рукодельницей – много вязала, вышивала. Сейчас, несмотря на слабое здоровье, продолжает интересоваться культурной жизнью района, посещает концерты, когда на них приглашают. А работники культуры и участники художественной самодеятельности её тоже не забывают. Например, когда я поинтересовалась, откуда на столе такой шикарный букет роз, юбилярша с улыбкой ответила, что их принесла Евгения Романовна Князева. Навещают и всегда поздравляют накануне дня рождения Елена Валентиновна Мычко, Наталья Валентиновна Золотцева, Елена Константиновна Железова и другие. Как говорит Ольга Николаевна, судьба каждой из них, так или иначе, связана с ней.

15 июля в кафе будет большой праздник, где соберутся работники культуры. Счастливо Вам отметить юбилей, Ольга Николаевна!

*Наталья Зубкова.*

### ***Настольный теннис***

#### **Россыпь спортивных побед**

Заканчивается спортивный сезон 2013–2014 г для представителей настольного тенниса. Остался лишь учебно–тренировочный сбор в Анапе для членов сборной Ярославской области. На берега Черного моря приглашены две любимские спортсменки Анна Зубкова и Полина Широкова.

Этот сезон был как никогда успешным для теннисистов из местной ДЮСШ. Посудите сами... Лучшая любимская спортсменка Анна Зубкова выполнила норматив «мастер спорта России». Это произошло на Всероссийском турнире «Ярославия» в начале апреля 2014 г. На финале первенства России по настольному теннису среди девушек не старше 15 лет в Архангельске Анна Зубкова внесла решающий вклад в завоевание командой Ярославской области серебряных медалей. В активе Анны Зубковой победы в Межрегиональном турнире «Кубок мэра Ярославля», Всероссийском турнире на призы «РусГидро»–«Каскад Верхневолжских ГЭС», в Новогоднем турнире в Ярославле, в Первенстве Ярославской области среди девушек не старше 18 лет, в Первенстве ЦФО России среди девушек до 15 лет. Не случайно любимская школьница входит в основной состав сборной России для девушек до 16 лет. Уверенно, на вторую позицию в Любимском спорте, выходит школьная подруга Анны Полина Широкова. Она в этом сезоне выполнила норматив I спортивного разряда. В марте 2014 года Полина в Твери стала победительницей первенства ЦФО России в женском парном разряде, в январе заняла II место в одиночном разряде на первенстве Ярославской области среди девушек не старше 18 лет. В Чемпионате Ярославской области вместе с Анной Зубковой Полина завоевала серебряную медаль в женском парном разряде. Главным же достижением Полины Широковой является серебряная медаль первенства России в составе сборной Ярославской области в Архангельске среди девушек не старше 15 лет. Обе спортсменки в конце июня приняли участие в открытых Всероссийских соревнованиях «Первенство Восточно-европейской лиги». Турнир, в котором участвовали теннисистки из других стран, проходил в Кстове Нижегородской области. Жирную победную точку в этом сезоне поставила Анна Зубкова. Она, подтвердив свой высокий класс, стала победительницей!!!





Заметно прибавил в мастерстве в этом году Бреднев Николай. Он стал победителем и призёром нескольких областных и межрегиональных соревнований, выполнил I спортивный разряд. К сожалению, Николай покидает ДЮСШ Любима, он продолжит свое образование в Ярославле.

Радуется, что начинают успешно выступать в областных и межрегиональных соревнованиях самые юные теннисисты. Среди подающих надежды – первоклассники Ваня Коломин, Лёва Шаталов, Ваня Тарантин, Лера Белобородова. Попали в призёры межрегиональных соревнований Наташа Храмцова, Таня Коломина. Лучшим среди самых маленьких теннисистов на сегодняшний день является Егор Смирнов. Он в прошедшем сезоне победил в двух турнирах межрегионального уровня.

Воспитанники ДЮСШ в прошедшем году успешно выступали в региональном этапе Всероссийских спортивных игр школьников «Президентские спортивные игры» по настольному теннису. Наши ребята уверенно победили командами мальчиков и девочек в обеих возрастных группах 2001-2002 г.р. и 1999-2000 г.р. Представляя Ярославскую область на финале Всероссийских спортивных игр школьников в Краснодаре, Игнат Никитин, Максим Румянцев, Саша Смирнова, Настя Ершова стали бронзовыми призёрами. В заключение хочется пожелать представителям других видов спорта выходить на высокий уровень спортивных достижений, как это удалось спортсменам, специализирующимся в настольном теннисе.

*А.Г. Беляков,  
заслуженный работник  
ФК России*